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南京市秦淮中学 2023~2024 高一数学 11 月 12 号假期作业

一､选择题：

1. 已知集合
 N | 0 4A x x   

，
 1,0,1,2,3B  

，则 A B  （ ）

A.  0,1,2 B.  1,2,3 C.  0,1,2,3 D.  1,0,1,2

2. 命题“ Rx  ， 2 0x x  ”的否定是（ ）

A. Rx  ， 2 0x x  B. Rx  ， 2 0x x 

C. Rx  ， 2 0x x  D. Rx  ， 2 0x x 

3. 函数   4
1
xf x

x





的定义域为（ ）

A.  , 4 B.    ,1 1,4  C.    ,1 1,4  D.  0,4

4. 设 lg 3 a ， lg 5 b ，则
27lg
4

=（ ）

A.
3
2
a
b

B.
3

2 2
a
b

C. 3 2a b D. 3 2 2a b 

5. 已知 a b c d, ,, 均为实数，且 0a b c d    ，则下列结论正确的是（ ）

A. 2c cd B. a c b d   C. ac bd D. bc ad

6. 已知函数 2

1( )
4 4

f x
x x




，则  f x 的大致图象是

A. B.

C. D.
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7. 已知关于 x的不等式 2 0ax bx c   的解集是 ( , 2) (1, )   ，则不等式 0ax b
bx c





的解集是（ ）

A. ( , 2) (1, )   B. ( 2,1) C. ( , 1) (2, )    D. ( 1,2)

8. 已知 ( )f x 是奇函数，且在 (0, ) 上是增函数，又 (2) 0f  ，则
( 1) 0f x
x


 的解集为（ ）

A. ( 1,0) (1,3)  B. ( , 1) (1,3)   C. ( 1,0) (3, )  D. ( , 1) (3, )   

二､选择题：
9. 下列各组函数中是同一个函数的是（ ）

A. 2( ) 2f x x x  与 2( ) 2g t t t  B.
2

( )
1

x xf x
x





与 ( )g x x

C. ( )
x

f x
x

 与
1, 0

( )
1, 0
x

g x
x


  
D. ( ) 1 1f x x x    与 2( ) 1g x x 

10. 下列命题中正确的是（ ）

A. 若 0x  ，则
1 2x
x

   B. 若 x R 且 0x  ，则
1 2x
x

  C.
2

2

3 2
2






x
x

D. 2
2

1 1
1

x
x

 


11. 已知命题 p：函数   2 1f x ax ax   有零点，命题  : , 2q x    ， 2 2 2 0x x a    .若 p，q全

为真命题，则实数 a的取值可以是（ ）

A.
1
2 B. 0 C.

3
2

D. 4

12. 已知函数  f x 是偶函数，且当 0x  时，  
24 ,0 4

4 , 4

x x x
f x x x

x

   
  



，关于 x的方程 ( ) 0f x m  的根，

下列说法正确的有（ ）

A. 当 0m  时，方程有 4个不等实根 B. 当0 1m  时，方程有 6个不等实根

C. 当 1m  时，方程有 4个不等实根 D. 当 1m  时，方程有 6个不等实根

三､填空题：

13. 已知函数 (2 1)f x x  ，则 (1)f  ___________.

14. 若“0 1x  ”是“ x m ”的充分不必要条件，则实数m的取值范围是___________.

15. 已知 0, 0x y  ，且 lg 2 lg 2 lg 2x y  ，则
1y

x y
 的最小值为___________.

16. 函数  
2 1, 2
1, 2

ax x x
f x

x x
   

 
  

.(1)若 ( ) 0f a  ,则 a ___________；(2)若  f x 是R 上的减函数,则实

数 a的取值范围是___________.
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四､解答题：

17. 已知全集U  R ，集合  2 12 0A x x x    ，集合  1 1B x m x m     .

（1）当 4m  时，求  UA B ð ；

（2）若  UB A ð ，求实数m的取值范围.

18. 化简求值：

（1）
2 1 1
3 2 2 564( ) 3 2 3 2 32

27
  

      
  

—

；

（2） 4log 323
2log 2 (1 lg 2) lg5 (lg 2) 4    .

19. 已知二次函数 ( )f x 满足 ( 1) ( 1) 4 2f x f x x     ，且 (0) 0f  .

（1）求 ( )f x 的解析式；

（2）解关于 x的不等式 ( ) ( 2)f x m x m   .



第 4页/共 8页
学科网（北京）股份有限公司

20. 已知函数 ( )f x 是定义在R 上的奇函数，且当 0x  时， 2( ) 4f x x x  .

（1）求 ( (5))f f 的值；（2）求函数 ( )( R)f x x 的解析式；（3）判断函数 ( )
( ) 9
xg x

f x



在区间 ( , 3) 

上的单调性，并证明.

21. 2022年 8月 17日，为进一步捍卫国家主权和领土完整，中国人民解放军东部战区继续开展围绕某岛的军

事演习，海陆空三军联手展开全域作战演练，各类现役主力装备悉数登场，其中解放军长航时无人机远海

作战能力再一次强力震慑住了敌对势力.例如两型侦察干扰无人机可以在遥控设备或自备程序控制操纵的情

况下执行任务，进行对敌方通讯设施的电磁压制和干扰，甚至压制敌方的防空系统.为了检验实战效果，某

作战部门对某处战场实施“电磁干扰”实验，据测定，该处的“干扰指数”与无人机干扰源的强度和距离的比值

成正比，比例系数为常数 ( 0)k k  .现已知相距 36 km的 A B、两处配置两架无人机干扰源，其对敌干扰的强

度分别为1和 ( 0)a a  ，线段 AB上任意一点C处的干扰指数 y等于两机对该处的干扰指数之和，设

(km)AC x .

（1）试将 y表示为 x的函数，并求出定义域；

（2）当 4, 1a k  时，试确定“干扰指数”最小时C所处的位置.

22. 已知二次函数 2( ) ( 1) , Rf x x a x a a     .

（1）若关于 x的不等式 ( ) 1f x   对 (1,3]x  恒成立，求 a的取值范围；

（2）已知函数 ( ) 1g x x  ，若对 1 [0,1]x  ， 2 [ 1,2]x   ，使不等式 1 2( ) ( )g x f x 成立，求 a的取值范

围.
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南京市秦淮中学 2023~2024 高一数学 11 月 12 号假期作业答

案

单项选择：CBBDDBCA

多项选择：AC；ABD；ACD；BC

填空：0； 0m  ； 3； ①. 1 ②.
1
2

a   ##
1( , ]
2

  ；

17.

【答案】（1）{ 4x x  或 5}x  ；

（2） 4m   或 5m  .

【 小 问 1 详 解 】 集 合    2 12 0 3 4A x x x x x        ， 当 4m  时 ，

 3 5B x x   ，则 { 3UB x x ð 或 5}x  ，故  UA B  ð { 4x x  或 5}x  ；

【小问 2详解】由题意可知 { 3U A x x  ð 或 4}x  ，  1 1B x m x m       ,

由 UB A ð ，则 1 3m    或 1 4m  ，解得 4m   或 5m  .

18.

【答案】（1）
25
16

（2）
5
3

 【小问 1详解】

2 1 1
3 2 2 564( ) 3 2 3 2 32

27
  

      
  

—
22 13

3 23( ) 3 4 2
4

  
    

 

9 253 4 2
16 16

     ;

【小问 2详解】 4log 323
2log 2 (1 lg 2) lg5 (lg 2) 4    21 (1 lg 2)(1 lg 2) (lg 2) 3

3
     

1 51 3
3 3

     .

19.【答案】（1） 2( )f x x x 

（2）答案见解析

【小问 1详解】设 2( )f x ax bx c   ， 0a  由 (0) 0f  ，得 0c =  2( )f x ax bx 

又

( 1) ( 1) 4 2f x f x x      2 2( 1) ( 1) [ ( 1) ( 1)]a x b x a x b x       4 2ax b 
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4 2x  ，则
4 4
2 2
a
b


 
，解得

1
1

a
b


 
，所以 2( )f x x x  .

【小问 2详解】由已知， 2 ( 2)x x m x m    即 2 ( 1) 0x m x m    ，即

( )( 1) 0x m x   ，①当 1m  时，原不等式即为： 2( 1) 0x   ，解得 1x  ；②当 1m  时，

解得 1x m x 或 ；③当 1m  时，解得 1x x m 或 综上，当 1m  时，不等式的解集

为： ( ,1) (1, )   ，当 1m  时，不等式的解集为：( , ) (1, )m  ，当 1m  时，不等

式的解集为： ( ,1) ( , )  m .

20.

【答案】（1）5; （2）  

2

2

4 , 0
0, 0

4 , 0

x x x
f x x

x x x

  
 
  

;

（3）减函数，证明见解析.

【 小 问 1 详 解 】 由 题 意 当 0x  时 ， 2( ) 4f x x x  ，

2(5) ( 5) [( 5) 4 ( 5)] 5f f           ，则 ( (5)) ( 5) (5) 5f f f f     ；

【小问 2详解】当 0x  时， 0x  ，则 2 2( ) ( ) ( 4 ) 4f x f x x x x x         ，又因

为函数 ( )f x 是定义在 R 上的奇函数，所以 (0) 0f  ，故  

2

2

4 , 0
0, 0

4 , 0

x x x
f x x

x x x

  
 
  

；

【小问 3详解】由（2）可得 ( )
( ) 9
xg x

f x


 2 4 9
x

x x


 
， ( 3)x  ， ，

( )g x 在 ( , 3)  上为减函数；证明如下：设 1 2 3x x   ，则

       
   

1 2 1 22
1 2 2

1

1 1
2 2 2
2 2 1 1 2 2

9
4 9 4 9 4 9 4 9

x x x xx xg x g x
x x x x x x x x

 
   

       
，

又由 1 2 3x x   ，则 1 2 1 2 1 20 99 0,x x x x x x   ， ，

2 2 2 2
1 1 1 22 24 9 ( 2) 5 0, 4 9 ( 2) 5 0x x x x x x            ，

则    1 2 0g x g x  ，即 1 2( ) ( )g x g x ，

故 ( )g x 在 ( , 3)  上为减函数.

21. 【答案】（1）
36

k kay
x x

 


，定义域为 (0,36)

（2）“干扰指数”最小时C所处位置在距离 A点12km处
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【小问 1详解】由题意，点C受 A干扰指数为
k
x
，点C受 B干扰指数为

36
ka
x
，其中 0k  ，

从而点C处干扰指数：
36

k kay
x x

 


，又36 0 0 36,x x    ，故定义域为 (0,36) .

【小问 2详解】当 4a  ， 1k  时，
1 4

36
y

x x
 


 1 1 436

36 36
x x

x x
         

1 36 45
36 36

x x
x x
     

1 36 45 2
36 36

x x
x x

 
     

1
4

 ,

当且仅当
36 4

36
x x

x x





,即 12x  时，等号成立.

故“干扰指数”最小时C所处位置在距离 A点12km处.

22.
【答案】（1） 3a 

（2） 1a   或 3a 

【小问 1详解】由   1f x   得   21 1a x x x    ，当 (1,3]x 时， 1 0x   ，所以

2 1
1

x xa
x
 




对 (1,3]x  恒成立，只需

2

min

1
1

x xa
x

  
   

即可，令 1t x  ，由 (1,3]x

得 (0,2]t 且 1x t  ，则
2 1 11t ta t
t t
 

    ，因为
1 11 1 2 3t t
t t

      ，当且

仅当
1t
t

 即 1t  ， 2x  时等号成立，所以

2

min

1 3t t
t

  
 

 
，即 3a  .

【小问 2详解】由 1 [0,1]x  ， 2 [ 1,2]x   ，使不等式 1 2( ) ( )g x f x 成立可得

min min( ) ( )g x f x 即可，由 ( ) 1g x x  在[0,1]上单调递增可得 min( ) (0) 1g x g   ，

而    
2 2

2 1 2 11
2 4
a a af x x a x a x            

 
的对称轴为

1
2
ax 

 ，

①当
1 1

2
a 

  即 3a   时 ( )f x 在[ 1,2] 上单调递增，则 min( ) ( 1) 2 2 1f x f a      ，

解得
3
2

a   ，综上 3a   ；②当
11 2

2
a 

   即 3 3a   时，

2

min
1 2 1( ) 1

2 4
a a af x f         

 
，解得 1a   或 3a  ，

综上 3 1a    ；③当
1 2

2
a 

 即 3a  时 ( )f x 在[ 1,2] 上单调递减，
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则 min( ) (2) 2 1f x f a     ，解得 3a  ；综合①②③可得 a的取值范围为 1a   或

3a  .


